

我们的辅导员



魏富平,男,1978年8月生,讲师,党员。经济管理学院辅导员,担任辅导员工作6年。邮箱:18706854367@163.com

人生伯乐

“千里马常有,而伯乐不常有。”位为人师,实为伯乐。察众徒之长,容学生之短。听学生言,观学生行,开放思想,兼收并蓄。魏富平老师可堪众学生之伯乐。四度春雨,魏老师厚实宽容、积极热情的形象早已深深印刻在每一位学子心中。大学四年,魏老师说过很多非常经典的话,记忆最深的是那一句:“每个学生都是一匹千里马,可惜我不是伯乐,我还在成为伯乐的道路上努力着。”这句话既道出了他对每一位学生的赏识也表达了他苛求自己不断进步的心声。身为魏老师的学生和朋友,我感到非常幸运,四年来,我能同他一起面对困难,共经风雨。回顾四年,魏老师在学生管理方面拥有丰富的经验。平时,他喜爱读书,尤其是中国古典哲学。因此,在学生管理工作中,他便把儒、道等学派的管理思想结合实践进行融合,鼓励学生大胆提出建议,最终制定并实践了多项具有创意的学生管理方法。他注重民主管理,让同学们能够自我管理,自我约束。同时,他也十分注重学生们的心理健康发展,常常与我们交谈,了解大家的基本动向。另外,在荣誉评选方面,魏老师提出并执行了“量化考核”办法,明确设立评选指标与要求,这样既保证了评选的公平也减少了学生之间的矛盾摩擦,得到了同学们的支持与认可。毕业之际,我真诚地感谢魏老师,您是我的恩师,是我的挚友,更是我人生的伯乐。(经济学院 徐银洋)



席捷,男,1987年6月生,助教,党员。外国语学院辅导员,担任辅导员工作2年。邮箱:xijievip@163.com

星缘

破晓时,东方地平线上会出现一颗特别明亮的晨星,人们叫它“启明星”。当我走进政法校园时,席捷老师就像这颗启明星,为我指引前方的路,让我看到前方的那一抹晨光和明媚。席老师总是对我们谆谆教导,循循善诱,帮助我们解决问题。刚开学时,同学之间并不是十分熟悉了解,偶尔会出现一些摩擦,席老师每次都会不厌其烦地与大家谈心,认真倾听同学们的想法,化解同学之间的矛盾。经过老师耐心的沟通,同学之间的关系也变得和睦。即使自己工作再繁忙,若遇到学生向他请教,席老师也总是毫无保留地给予学生帮助。每逢节假日,席老师都会提醒大家外出注意安全。收假时也总会嘱咐班长要随时清点人数,了解大家的动向。去年圣诞节,班里有同学因事返校较晚,席老师接打电话了解情况,直到所有同学都已安全回到学校他才放心。他说:“只有所有同学都平安回到宿舍,自己才算是一名合格的老师。”他为学生付出十分的心力,他用自己的那份认真和执着让我们成长,让我们感悟。他就是我们抬头便能望到的那颗星,一路陪伴。夕阳下美丽的校园里,我们静静地感受着席老师默默的关心和爱护,我们将这份守护铭记于心,在咫尺之间珍惜这明亮的星源,珍惜这宝贵的星缘。(外国语学院 孟凡依)



王文,男,1979年4月生,讲师,党员。经济法学院辅导员,担任辅导员工作14年。邮箱:1540775272@qq.com

学贵得师

他是良师,关心我们的学习情况,督促我们好好学习,教导我们无论做什么,态度最为重要,教会我们为人生处世的道理。他是益友,关心我们的日常生活,在朋友圈给我们点赞鼓励,向我们分享最近阅读的书籍,听我们倾诉最近的开心与不开心。他是我们的辅导员——王文老师。认识之初,惊讶于他不凡的记忆,可以在很短的时间内记住每一位同学的名字,后来,才知道那是因为他高度的责任心。以前,从未想过辅导员还愿意像他一样不厌其烦地督促我们学习,现在才明白,这是一种严厉的爱。平日里工作上出现差错时,他总在第一时间给我们分析原因找到症结,让我们牢记不会再犯同样的错误。他爱看书,桌上总是有一摞书;他爱讲故事,从历史到实事,潜移默化中教导我们用理性的眼光看待历史,用法学生的目光关注实事。王老师不仅是我们生活上的助手,也是学习上的领路人。每次班长支书会议,他总是认真地询问同学的生活状况;每次年级大会,他讲的最多的就是我们的学习成绩。他不但关心我们的学习,更加注重我们的身心发展。运动会他陪伴我们一起走方阵,和我们一起呐喊加油。敬爱的王文老师,何其有幸,能成为您的学生。因为有您,我们的未来更加充满希望和光明!真挚地说声:谢谢您,王文老师!(经济法学院 李博)

走进西法大唯一的理科班

——访公安学院刑事科学技术专业



2014年9月,军训旅五团因其纪律严明、训练刻苦给我校师生留下了深刻的印象。在军训后,他们脱下军装,步履匆匆地穿梭于校园之中,开始繁忙而充实的大学生活。在这其中,有这样一群人,他们没有我大多数同学所拥有的文史类的学习背景,而是以理工类考生的身份进入了我校唯一授予工学学士学位的专业——刑事科学技术专业进行学习。他们就是公安学院2014级九班的58名同学们。不同于我校其他专业,刑事科学技术专业工科特色明显、应用实践性强,需要同学们具有坚实的数理基础。因此,该专业在国家控制审批下,面向全国招收理工类考生,并以工学学士学位授予修业期满的同学。我校公安学院台志强教授将刑科专业的学习概括为“抬头看探头,低头找烟头。”即在要求同学们具有较强专业知识的同时,能严格遵守科学规范进行实践。由于刑科专业自身的要求,其专业课程设置包括高等数学、物理学、手印学、足迹学、笔迹学、工具痕迹、文书检验、微量物证分析、仪器检验与分析等,因

此需要同学们具备较强的理科思维能力。而在现实工作中,因实践不慎或操作不当导致的取证失败,会影响案件的侦破工作。为使同学们得到充足的实践锻炼,我校刑科专业狠抓同学们的实践操作,并将相关课程比重提升了20%-40%。“九班共有58名学生,他们均以较好的高考成绩进入该专业就读,数理化基础较为扎实。”公安学院2014级辅导员李辉对刑科专业的同学们赞许有加,相对于文科生,他认为理科生更擅长逻辑推理。这种理科生的特点也体现在同学们的方方面面,在生活中,他们认真严谨,在学习上,他们求知欲与探索欲较强,曾自发组织全班去图书馆自习。物理课老师韩庆艳评价他们时说到:“同学们课堂氛围活跃,动手能力较强,创新意识较为突出。”来自公安学院2012级刑科五班的高鹏同学指出,随着专业课数目的增多,自己对刑科专业的认识也由浅及深,在他看来“刑科就是与物证有关的一切实务。”即使是技术含量高,专业对口性强的刑科同学,在走向社会时也很难会担心自身的就业问题。对此,公安学院党委副书记寇汉军援引“2010级刑科专业学生截止2014年年底实际就业率达80%”的数据,指出该专业就业形势良好的事实。针对与刑科专业所对口的职业,他指出刑科专业学生未来多进入了公安机关技术部门、海关或者检察院等,主要任务是侦查破案,揭露与打击一切违法犯罪活动。具体内容包括现场勘查、取证、各种痕迹、文件物证检验、毒品、毒品检验、各种法医学检验(尸体临床和物证)以及精神病学鉴定等。面对未来繁重的工作与任务,公安学院2014级辅导员李辉希望同学们注重专业知识与实践能力的共同发展,早日为刑事科学技术行业作出贡献。(学通社 王清 刘瑞娟)



旋窝镇黄龙村在半山腰上。向南望去,缭绕的云雾,紧浮着远村近山由远及近,向我袭来,霎时淹没了。是丝丝水汽,轻抚我的肌肤,凉凉的却是甜甜的,想抓一把,想捧一把什么也没有,但是,你轻轻呼吸一下顿感清新沁人心脾。我静静地亲近这神来之雾,我沐浴着大自然的雨露,何等惬意。我寻觅着被云雾水汽遮住又散开的村庄,村庄时隐时现,如同变戏法,顷刻间消失,转瞬又有重现。山峦若有若无,似轻纱漫过变幻莫测。连自己都感觉是忽而在人间,忽而在仙境。雾起于几公里外的汉江,清晨汉水的水汽,会向北沿着山凹涌动聚集,直到被高高的凤凰山梁挡住,雾就会在山凹里徘徊汇集,慢慢凝聚成了雨水。于是,烟雨朦胧,润物无声,润湿了梯田,渐沥了植物,山溪欢动。细雨蒙蒙中,不误农时的插秧男人女人出现了,牵牛犁田的,担秧送苗的,还有一字排开插秧苗的,忙而不乱。一切都是大自然的美景。这里是秦岭之南,有浩浩汉江流过。汉水源出秦岭南坡,由西向东汇集了秦岭之溪流,接纳了巴山之清泉,一路东去,润泽生民,还要一江清水送北京。汉水流经汉阴县,旋窝小镇就坐落于汉水北岸,背靠海拔有两千多米的凤凰山,凤凰山南麓多有山

山村若隐 山峦若现

凹,三山环抱,朝南直面汉江,形成了很多独立的小气候,水量充沛,气候宜人,传说这里的先人们三百多年前从湖南广东一带迁徙到此,一辈一辈的修梯田,梯田是顺着山坡地势,成片修筑,层层错落,片片相连,气势也够宏大。每年农历四月,小满时节,梯田灌水插秧,连片的梯田宛若连片的镜面,水光潋滟,云影徘徊,你一定会陶醉在这里。不仅如此,这里还有美景,阳春三月,油菜花盛开怒放。块块梯田繁花似锦,犹如被彩笔描绘,灿灿连成片,整个山村田野都是浓妆艳抹的油彩世界。于是,影友们视这里为摄影的天堂,西安的众影友不用说,就是北京的影友们也成群结队来赴盛会。(杜超英 图/文)



高继明书 刘亚谅书 李铭文书

书画展法魂 笔墨扬法治

本报讯 4月10日,我校长安校区行政楼一楼举办了以“尚法治,铸法魂”为主题的书画展,展览由校工会、党委宣传部、校友工作办公室联合主办。此次展览共展出我校师生及校友作品120余幅,涉及书画两类。作品以“法治”为核心,旨在弘扬社会主义核心价值观、依法治国等。现场作品风格多样,或大气磅礴、或舒缓细腻、或笔力雄健,我校师生及校友充分将法治情怀寓于笔墨之中,以书画的形式诠释了法源、法魂、法治、法理的思想理念。本次展出在宣扬社会主义法治国家建设的同时,展示了我校法学院院的特色,对我校法学教育理念的培育和校园文化建设具有重要意义。(学通社 王永刚)



王戈书 王占峰书 杨卯峰书